



हरियाणा विधान सभा

दिसंबर 2023

तारांकित प्रश्न

18 दिसम्बर 2023

कुल प्रश्न 20

सड़क का निर्माण कार्य

*21 श्री प्रदीप चौधरी (कालका):

क्या उप-मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) कालका विधान सभा निर्वाचनक्षेत्र में मौली से भूरेवाला सड़क का निर्माण कार्य कब तक पूरा किया जाना था; तथा

(ख) उपरोक्त सड़क को पूरा करने में देरी के कारण क्या हैं तथा इसके निर्माण के समय भी सड़क के टूटने के कारण क्या हैं ?

अतिथि अध्यापकों को नियमित करना

*22 श्री सुरेन्द्र पंवार (सोनीपत):

क्या स्कूल शिक्षा मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या राज्य में राजकीय विद्यालयों में कार्यरत अतिथि अध्यापकों की सेवाएं नियमित करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन हैं; तथा

(ख) यदि हां, तो उपरोक्त अतिथि अध्यापकों की सेवाएं कब तक नियमित किए जाने की संभावना है?

बाढ़ की रोकथाम

***23 श्री हरविंदर कल्याण (घरौंडा):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि वर्ष 2023 के दौरान यमुना नदी में बाढ़ के कारण करनाल जिले का यमुना बेल्ट क्षेत्र गंभीर रूप से प्रभावित हुआ था और बाढ़ का पानी उक्त क्षेत्र के खेतों और गांवों में घुस गया था; तथा

(ख) यदि हां, तो भविष्य में इस प्रकार की बाढ़ की स्थिति की रोकथाम के लिए सरकार द्वारा क्या कार्रवाई की गई या किए जाने की संभावना है?

मुकंद लाल नागरिक अस्पताल में सुविधाएं

***24 श्री घनश्याम दास (यमुनानगर):**

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यमुनानगर में मुकंद लाल नागरिक अस्पताल के नवनिर्मित 200 बेड के भवन में कैथ लैब, आई.सी.यू., रेडियो थैरेपी तथा अन्य आवश्यक सेवाएं जैसे कि एम.आर.आई. इत्यादि स्थापित करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा

(ख) यदि हां, तो इसमें उक्त सुविधाएं कब तक उपलब्ध कराए जाने की संभावना है?

लघु सचिवालय के भवन का निर्माण करना

***25 श्री अमरजीत ढांडा (जुलाना):**

क्या उप-मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि जुलाना का उपमंडल के रूप में दर्जा बढ़ाया गया है परन्तु इसमें किसी भी प्रशासनिक अधिकारी की नियुक्ति नहीं की गई है; तथा

(ख) क्या जुलाना में लघु सचिवालय के भवन का निर्माण करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हां, तो उपरोक्त प्रस्ताव के कब तक स्वीकृत किये जाने की संभावना है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

"वन स्कूल स्टूडेंट/टीचर ऐप" का ब्यौरा

*26 श्री राकेश दौलताबाद (बादशाहपुर):

क्या स्कूल शिक्षा मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या भौतिकी, रसायन विज्ञान और जीव विज्ञान के लैब प्रैक्टिकल के वीडियो "वन स्कूल स्टूडेंट/टीचर ऐप" पर उपलब्ध हैं;

(ख) क्या सरकार द्वारा वन स्कूल ऐप के समकक्ष शिक्षा ऐप जैसे बायजूस, वेदान्तु, टॉपर, मेरिटनेशन, अनफोल्ड यू के बीच कोई तुलनात्मक अध्ययन किया गया है; तथा

(ग) कक्षा 9 से 12 के सभी विषयों के अध्यायों की संख्या कितनी है जिनकी विषय-वस्तु सरकारी एप्लीकेशन पर उपलब्ध है?

फसल बीमा के खाते पर बकाया राशि

*27 डॉ. अभय सिंह यादव (नांगल चौधरी):

क्या कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) रबी 2022 में सरसों की फसल के लिए महेंद्रगढ़ जिले में फसल बीमा के खाते पर किसानों को दी जाने वाली कुल बकाया राशि कितनी है; तथा

(ख) महेंद्रगढ़ जिले में किसानों को कुल बकाया राशि का भुगतान किस तारीख तक किए जाने की संभावना है?

एन.टी.पी.सी. पावर प्लांट से रिसाव की जाँच करना

*28 श्री लक्ष्मण सिंह यादव (कोसली):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि:

(क) क्या एन.टी.पी.सी. पावर प्लांट, झाड़ली के जल रिसाव, जिसके कारण कोसली विधान सभा निर्वाचनक्षेत्र के किसानों की फसलें खराब हो गई हैं, को रोकने/जांचने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा

(ख) यदि हाँ, तो उसका ब्यौरा क्या है?

मारुति कंपनी के लिए अधिग्रहित भूमि का ब्यौरा

***29 श्री जयवीर सिंह (खरखोदा):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि खरखोदा में मारुति कंपनी को सरकार द्वारा कितनी भूमि उपलब्ध कराई जा रही है तथा सरकार द्वारा कितनी भूमि अधिग्रहण की गई है तथा अधिग्रहण कब की गई?

यौन उत्पीड़न के पंजीकृत मामलों की संख्या

***30 श्री अभय सिंह चौटाला (ऐलनाबाद):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएंगे कि:-

(क) वर्ष 2019 से आज तक महिला खिलाड़ियों तथा प्रशिक्षकों के साथ हुए यौन उत्पीड़न के सामने आए/सरकार द्वारा पंजीकृत किए गए मामलों की संख्या कितनी है; तथा

(ख) उन अधिकारियों के नाम क्या हैं जिनके विरुद्ध सरकार द्वारा उक्त मामलों पर कानूनी कार्रवाई की गई है तथा इस संबंध में की गई कार्रवाई का ब्यौरा क्या है?

मैटरनिटी अस्पताल स्थापित करना

***31 श्री लीला राम (कैथल):**

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएंगे कि कैथल शहर के पुराने अस्पताल में 100 बेड का

मैटरनिटी अस्पताल कब तक स्थापित किए जाने की संभावना है?

गावों के विकास पर खर्च की गई राशि

***32 श्री नयन पाल रावत (पृथला):**

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं:-

(क) क्या यह तथ्य है कि पृथला विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र के सात गांव अर्थात् नवादा, मुजेडी, मच्छगर, सोलई, साहुपुरा, मलेरना तथा चन्दावली को फरीदाबाद नगर निगम में शामिल किया गया है तथा चार गांव अर्थात् फिरोजपुर, अगवानपुर, आल्हापुर तथा नया गांव- फजलपुर को पलवल नगर परिषद में शामिल किया गया है;

(ख) यदि हां, तो उनकी पंचायत निधियों का ब्यौरा क्या है तथा जब इन गावों को नगर निकायों में शामिल किया गया तब कितनी जमीन थी; तथा

(ग) उपरोक्त निधि में से इन गावों के विकास पर कितनी राशि खर्च की गई तथा उसका ब्यौरा क्या है?

डबवाली के अस्पताल में सुविधाएं

***33 श्री अमित सिहाग (डबवाली):**

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) डबवाली के नागरिक अस्पताल में एक मनोचिकित्सक की नियुक्ति कब तक किए जाने की संभावना है तथा नशा मुक्ति केंद्र के कब तक पुनः आरम्भ किए जाने की संभावना है; तथा

(ख) डबवाली के नागरिक अस्पताल में रेडियोलॉजिस्ट और अल्ट्रासाउंड मशीन कब तक उपलब्ध किए जाने की संभावना है?

विद्यालय दाखिलों का ब्यौरा

***34 श्री जगबीर सिंह मलिक (गोहाना):**

क्या स्कूल शिक्षा मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि राज्य में पिछले वर्ष से राजकीय विद्यालयों में विद्यार्थियों के

दाखिलें कम हुए हैं; यदि हां, तो उसके कारण क्या हैं तथा वर्ष 2020-2021, 2021-2022 तथा 2022-2023 के लिए कक्षा 1 से 12 तक दाखिलों का कक्षा-वार ब्यौरा क्या है; तथा

(ख) अन्य राज्यों के राजकीय विद्यालयों की तुलना में राज्य के राजकीय विद्यालयों की स्थिति क्या है?

सी.आर.एफ योजना के अंतर्गत सड़क का निर्माण करना

***35 श्री ईश्वर सिंह (गुहला):**

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि कैथल जिले में सी.आर.एफ योजना के अंतर्गत कैथल से चीका सड़क के निर्माण के संबंध में रुपए 129 करोड़ राशि की परियोजना सरकार द्वारा स्वीकृत की गई है; यदि हां, तो क्या इस सड़क के निर्माण के लिए वन विभाग से संबंधित सभी औपचारिकताएं पूरी कर ली गई हैं; तथा

(ख) इस परियोजना के कब तक पूरा की जाने की संभावना है?

रोजगारों की संख्या

***36 श्री बलराज कुंडू (महम):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) राज्य में आने वाले छः महीनों में ग्रुप -डी, क्लास-III, क्लास -II तथा क्लास -I श्रेणियों में सरकार द्वारा क्रमशः कितने रोजगार उपलब्ध कराये जाने की संभावना है तथा उसका ब्यौरा क्या है; तथा

(ख) क्या सरकार द्वारा ऐसी सभी रिक्तियों के विज्ञापन, परीक्षा, साक्षात्कार तथा नियुक्ति तक की अनुसूची जारी किये जाने की संभावना है ?

चिकित्सा महाविद्यालय का निर्माण करना

***37 श्री प्रवीण डागर (हथीन):**

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि

(क) क्या यह तथ्य है कि बजट सत्र, 2022 में माननीय मुख्यमंत्री द्वारा पलवल में एक

चिकित्सा महाविद्यालय के निर्माण करने की घोषणा की गई थी;

(ख) क्या उक्त चिकित्सा संस्थान के निर्माण के लिए सरकार द्वारा कोई स्थान निश्चित किया गया है; यदि हां, तो उसका ब्यौरा क्या है; तथा

(ग) उक्त चिकित्सा महाविद्यालय के निर्माण के लिए बजट कब तक जारी किए जाने की संभावना है तथा इसका निर्माण कार्य कब तक आरंभ किए जाने की संभावना है?

कच्ची सड़क को पक्का करना

***38 श्री शमशेर सिंह गोगी (असंध):**

क्या विकास एवं पंचायत मंत्री कृपया बताएं कि:

(क) असंध विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत पड़ने वाली

निम्नलिखित 14 कच्ची सड़कों को पक्का करने का कोई प्रस्ताव

सरकार के विचाराधीन है :-

(i) राहडा से डीग;

(ii) जयसिंह पुरा से रंगरुटी खेड़ा;

(iii) कोल खेर से गंगाटेहड़ी;

(iv) असंध कैथल रोड से मर्दानहेड़ी;

(v) डेरा गामा से ललैन पिंगहाला रतग;

(vi) डेरा अर्धना से बंदराला;

(vii) चौचड़ा से चोरकारसा;

(viii) रुकसाना से हबरी वाया डीग;

(ix) चौचड़ा से कुम्बर किला;

(x) चौचड़ा से रुकसाना;

(xi) रिसालवा से मलिकपुर;

(xii) उपलाना-जलमाना सड़क से श्री लेखा सिंह सुपुत्र केसर सिंह

उपलाना-जलमाना के खेत तक ;

(xiii) जुंडला से जैनी एक्स्टेंशन आगे स्टोन्डी (मुनक से करनाल सड़क) तक;

(xiv) गंगा टेहड़ी से कोल खेडा ;

(ख) यदि हां, तो उपरोक्त सड़कों को कब तक पक्का किए जाने की

संभावना है; तथा

(ग) यदि नहीं, तो अब तक निर्माण कार्य शुरू न किए जाने के कारण क्या हैं?

डीपीआर की संख्या तथा होर्डिंग के लिए निर्धारित सरकारी स्थान

***39 श्री भारत भूषण बतरा (रोहतक):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) राज्य में होर्डिंग, फ्लेक्स तथा पोस्टर इत्यादि लगाने के लिए डीपीआर स्थलों तथा सरकारी स्थलों की जिलेवार संख्या कितनी है;

(ख) रोहतक जिले में डीपीआर स्थलों संख्या कितनी है तथा उनके स्थान का ब्यौरा क्या है;

(ग) क्या यह तथ्य है कि निजी व्यक्तियों द्वारा अनधिकृत फ्लेक्स, होर्डिंग/पोस्टर डीपीआर साइट पर लगाए जा रहे हैं; यदि हां, तो इस मामले में सरकार द्वारा क्या कार्रवाई की गई; तथा

(घ) सरकारी डीपीआर तथा स्थलों पर अनधिकृत होर्डिंग, फ्लेक्स तथा पोस्टरों को लगाने से रोकने के लिए सरकार द्वारा क्या कदम उठाए गए हैं?

कुरुक्षेत्र सूचना प्रौद्योगिकी पार्क विकसित करना

***40 श्री सुभाष सुधा (थानेसर):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या युवाओं के रोजगार के लिए कुरुक्षेत्र सूचना प्रौद्योगिकी पार्क स्थापित करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा

(ख) यदि हां, तो कुरुक्षेत्र में इस पार्क के कब तक स्थापित किए जाने की संभावना है

तथा यह कहां स्थापित किया जाना है?

चंडीगढ़.

दिनांक 18 दिसंबर, 2023.

राजेन्द्र कुमार नांदल,

सचिव